

胡锦涛在中共中央政治局第二十五次集体学习时强调

抓住主题把握主线统筹兼顾改革创新 把党的十七届五中全会精神贯彻落实好

新华社北京12月29日电 中共中央政治局28日下午就在新的历史起点上推动我国经济社会又好又快发展问题进行第二十五次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,党的十七届五中全会着眼于新的历史起点上全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化,提出了未来5年我国经济社会发展的指导思想、主要目标、重要任务、重大举措。全党同志一定要把思想和行动统一到中央决策部署上来,扎扎实实把党的十七届五中全会精神贯彻落实好。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十七届五中全会强调,全党全国要坚定信心、埋头苦干,开拓进取,在“十二五”时期为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础。确保完成这项战略任务,对推进改革开放和社会主义现代化建设,对坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。我们要适应全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期的新形势,顺应各族人民过上更好生活新期待,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,深化改革开放,保障和改善民生,促进经济长期平稳较快发展和社会和谐稳定。

国家发展和改革委员会宏观经济研究院王一鸣研究员、中国社会科学院人口与劳动经济研究所蔡 研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十七届五中全会强调,全党全国要坚定信心、埋头苦干,开拓进取,在“十二五”时期为全面建成小康社会打下具有决定性意义

胡锦涛强调,要坚持抓住主题、把握主线。以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,必须贯穿“十二五”时期经济社会发展全过程各环节,始终扭住不放,努力不断取得实质性进展。以科学发展为主题,是时代的要求,关系我国改革开放和社会主义现代化建设全局。以加快转变经济发展方式为主线,是推动科学发展的必由之路。要深刻认识坚持发展是硬道理的本质要求就是坚持科

学发展,用科学发展的眼光、思路、办法解决前进中的问题,创新发展理念、发展模式,更加注重以人为本,更加注重全面协调可持续发展,更加注重统筹兼顾,更加注重保障和改善民生,切实推动经济社会又好又快发展。要把转变经济发展方式的基本要求切实落实到经济社会发展全过程,着力提高发展的全面性、协调性、可持续性,在实践中不断开拓科学发展之路。

胡锦涛指出,要坚持统筹兼顾、突出重点,从党和国家工作全局出发,提高辩证思维水平,增强驾驭全局能力,把经济社会发展各领域各环节协调好,同时要抓住和解决牵动全局的主要工作、事关长远重大问题、关系民生的紧迫任务,特别是要下大气力抓好建立扩大消费需求的长效机制、改造提升传统产业、培育发展战略性新兴产业、加快发展服务业、促进区域协调发展、积极稳妥推进城镇化等方面工作,下大气力抓好保障市场供应和稳定物价、促进就业创业、扩大社会保障覆盖面、加强保障性安居工程

建设等方面工作,通过重点突破,促进全面协调可持续发展。要坚持锐意进取、改革创新,围绕“十二五”时期经济社会发展的目标任务和工作要求,加强改革顶层设计和总体规划,坚持社会主义市场经济的改革方向,抓住制约科学发展的体制障碍和深层次矛盾,全面协调推进经济、政治、文化、社会等体制改革创新,切实在一些重要领域和关键环节改革取得新突破,不断推进社会主义制度自我完善和发展,加快形成有利于科学发展的体制机制。要坚持深入实践、狠抓落实,紧密结合本地区本部门实际,坚持问政于民、问需于民、问计于民,深入基层群众,加强调查研究,全面谋划本地区本部门经济社会发展的战略任务和紧迫课题,制订符合实际的经济社会发展规划,把党的十七届五中全会作出的决策部署和提出的工作要求变成本地区本部门的行动方案,密切同人民群众的联系,办好为人民服务的实事,团结带领人民群众为实现“十二五”时期经济社会发展目标任务而不懈奋斗。

河南滑县 科技入户 支撑全国粮食生产标兵八连冠

新华社评出 2010年 国内十大新闻。包括:上海世界博览会成功举行,两岸经济合作框架协议签署,中长期教育规划纲要实施,隆重庆祝经济特区建立30周年,战胜玉树地震舟曲泥石流等灾害,党的十七届五中全会谋划“十二五”发展蓝图,成功举办广州亚运会亚残运会,天河一号成为全球最快计算机,我国粮食连续第七年增产,中火提出“积极稳健,审慎灵活”的宏观经济政策基本取向。



郑州市轨道交通2号线和1号线交汇处的紫荆山站正在施工(12月28日摄)。



12月28日,刘征(前排左二)在苏州大学附属儿童医院医护人员的护送下走出净化舱。今年11月4日,苏州大学附属儿童医院血液科成功实施了该院第三例同胞之间的骨髓移植手术。接受手术的同胞姐弟来自安徽阜阳,4岁的弟弟刘征今年9月份被确诊为重型再生障碍性贫血,7岁的刘静为弟弟捐献了骨髓,同时也成为苏州骨髓捐献史上年龄最小的捐献者。

国家质检总局要求各地 加强“两节”期间食品质量安全监管

新华社北京12月28日电 为确保“两节”期间食品质量安全,国家质检总局27日下发通知,要求各地根据全国食品质量安全整顿工作部署和总局“双打”工作的要求,进一步加强“两节”期间食品质量安全监督检查和执法打假工作。通知要求,各级质检部门要对国内生产的米面制品、食用油、酒类、乳制品和调味品等节日热点食品生产企业的生产卫生、添加剂使用、原料和出厂成品检验等情况进行全面检查;对企业出厂产品进行抽样检验,尤其是对风险大的产品,要加大抽查批次;对当地重点产品、重点企业 and 重点区域进行拉网式排查,确保不留死角;对进出口食品、供港澳食品和农产品依法进行检验检疫。质检总局还要求各地严格查处违法行为,将打击使用非食品原料生产加工食品、滥用食品添加剂的违法行为和严格查处无证生产作为重点。通知要求,必须暂扣涉嫌违法的

食品生产企业的生产许可证,查封或部分拆除其生产设备,防止在问题查清前继续生产;必须查封涉嫌违法的食品生产企业所有原料及所有产品,并做好抽检、留样工作;必须调取企业台账,核查原料来源和产品流向;必须查明原料购入、生产过程控制、出厂检验及产品销售等环节企业主体责任不落实的细节情况;对于已确认存在违法行为的企业,一律依法进行处理,该移送的坚决移送司法机关;对发现的假冒伪劣食品要依法没收并监督销毁,追查问题食品去向,责令并监督企业召回已售出的产品,及时通报当地政府和有关部门,防止危害扩大。通知还要求各级质检部门要认真落实工作责任,将发现的重大问题和案件,及时报告当地政府和有关部门,并确保指挥联络畅通,要预先作好交通、通讯、应急检验和信息公布等方面应对突发事件的保障和准备,务必做到反应迅速、应对及时、处置得当、依法行政。

河南选取10个县 全程监控蔬菜成本

新华社郑州12月28日电 (记者王云河)记者从河南省发展和改革委员会了解到,河南省选出10个县确定为全省蔬菜成本调查县,在每个县选出6户作为“样本”,开展蔬菜成本调查。建成从菜地到菜篮子全过程监控体系,如果再遇到蔬菜大规模涨价,可以立即查出是哪个环节出了问题。据了解,河南省发改委近日下发了《关于开展蔬菜成本调查工作的通知》,选取了中牟县、兰考县等10个县为蔬菜成本调查县。在每个蔬菜调查县选择6个种植户,这些种植户被要求将某种蔬菜下种、收获到出售全过程的成本、售价一一记录下来。成本方面主要包括化肥用了多少,农药打了多少,播种机械、柴油等,还包括劳动力成本。记者了解到,这些被选作“样本”的种植户除了要记录蔬菜种植的成本支出外,也要记录每批菜的售价。最后,有关部门将全省所有的“样本”汇聚在一起,从中计算出某种蔬菜的种植成本以及农民的收益。蔬菜成本调查主要瞄准大宗蔬菜,所调查的品种有西红柿、黄瓜、茄子、圆白菜、菜椒、大白菜、萝卜、豆角等。调查的核算方式按照现行种植业成本收益调查指标体系进行核算,调查时限以整年度为一个调查周期。一位从事物价工作的同志认为,进行蔬菜成本调查后,可以通过与批发市场、零售市场的比较,发现价格的上涨究竟出在哪个环节。



“甜头” 图:源原稿 新华社发

哈尔滨市消协秘书长林安林说,常见的陷阱有:不法经销商把保健品说成药品,甚至吹嘘成包治百病的药,诱骗老年人购买;一些药品经营者大肆进行虚假宣传,说自己的“药”是“科研成果”“特效偏方”,哄抬药品价格;还有一些经营者通过免费体检、免费诊断等形式,吸引老年消费者参加,借机牟利。新华社发

温家宝主持召开国务院常务会议 决定实施天然林资源保护二期工程

新华社北京12月29日电 国务院总理温家宝29日主持召开国务院常务会议,决定实施天然林资源保护二期工程。会议指出,自2000年长江上游、黄河上中游地区和东北、内蒙古等重点国有林区全面实施天然林资源保护工程以来,取得明显成效。森林资源持续增长,累计少砍木材2.2亿立方米,森林面积净增加1.5亿亩,森林覆盖率增加3.7个百分点,森林蓄积量增加7.25亿立方米。生态状况明显好转,水土流失减轻,输入长江、黄河泥沙量明显减少,生物多样性得到有效保护。国有林区管理体制改革的积极推进,林区民生有效改善。

为维护国家生态安全,有效应对全球气候变化,促进林区经济社会可持续发展,会议决定,2011年至2020年,实施天然林资源保护二期工程,实施范围在原有基础上增加丹江口库区的11个县(市、区)。力争经过10年努力,新增森林面积7800万亩,森林蓄积净增加11亿立方米,森林覆盖率进一步提高。主要措施是:(一)强化森林资源保护。继续停止长江上游、黄河上中游地区天然林商品性采伐,进一步调减东北、内蒙古等重点国有林区木材产量。加强森林管护,建立健全管护责任制,完善管护模式,加大林政执法力度,强化森林防火与病虫害防治。(二)加强森林资源培

育。在疏林地和宜林荒山荒地开展人工造林,扩大森林面积。因地制宜开展中幼龄林抚育、森林改造培育,提高森林质量。继续推进生态公益林建设。(三)大力保障和改善林区民生。千方百计扩大林区就业渠道,提高职工收入,健全社会保障体系。加强水、电、交通、通信等基础设施建设和加快国有林区棚户区和有林场场危房改造,改善林区生产生活条件。会议确定了天然林资源保护二期工程的主要补助政策:继续实施森林管护补助,完善社会保险补助政策,完善政策性社会性支出补助政策,继续实行公益林建设投资补助,增加森林培育经营补助政策。预计天然林资源保护二期工程中央投入2195亿元。会议要求,各有关地区和部门要加强组织领导和督促检查,科学编制实施方案,切实抓好落实。会议审议并原则通过《关于废止和修改部分行政法规的决定(草案)》,会议指出,为维护社会主义法制统一,全面推进依法行政,国务院对截至2009年年底执行的691件行政法规进行了全面清理,决定对其中的7件予以废止,对107件的部分条款作出修改。会议审议并原则通过《国家赔偿费用管理条例(草案)》。草案规定了国家赔偿费用的预算安排和支付程序等,以保障公民、法人和其他组织享有依法取得国家赔偿的权利。会议还研究了其他事项。

中国首次发布反腐败和廉政建设白皮书

中国首次发布反腐败和廉政建设白皮书。白皮书约16000字,分为:前言,坚定不移地推进反腐败和廉政建设,反腐败和廉政建设领导体制与工作机制,反腐败和廉政建设法律法规制度体系,权力制约和监督体系,通过体制改革和制度创新防治腐败,依法依纪查处腐败案件,廉政教育和廉政文化建设,反腐败国际交流与合作,结束语等部分。

新华时评

绷紧天气弦 过个平安年

目前,我国已初步形成精细化的气象灾害监测预报网络、覆盖广泛的气象预警信息发布网络,形成了政府主导、部门联动、社会参与的全方位气象灾害监测、预警、防御体系。但也应该看到,不少城市防灾减灾工作仍存在薄弱环节,许多地方防灾减灾工作还比较被动。特别是在广大农村,人们对气象灾害及如何防灾减灾的认识还远远不够。国家气候中心研究表明,今年是本世纪以来我国极端天气气候事件发生频率、强度和影响最大的一年。而在今后很长一段时间,防范极端天气气候事件及其次生灾害将是一项重大任务。元旦将至,一年一度的春运也将开始,数以亿计的人准备踏上与亲人团聚的旅途。前车之覆,后车之鉴。过个平安年,需要政府、群众都绷紧天气这根弦。政府要加快完善预警信息发布体系、应急保障体系,个人则应选择好出行的时间、方式、路线,防范可能发生的各种灾害性天气。希望人们未来的旅途有的是银装素裹的美景,而不是出行的困扰、滞留的痛苦。(新华社北京12月29日电)

信阳市平桥区人民法院公告。王玉超:本院受理的原告陈鹏诉你和张志刚、张华秋拖欠购房款一案,已经审理终结。因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第八十四条的规定,向你公告送达本院(2010)平民初字第1251号民事判决书。判决书于本判决生效之日起10日内送达原告陈鹏,逾期送达之日自公告之日起60日内视为送达。如不服本判决,可在本判决送达之日起15日内向本法院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省信阳市中级人民法院。特此公告。信阳市平桥区人民法院 2010年12月28日